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ATA DA 121ª REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DE ÁREAS ACADÊMICAS DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS CÂMPUS JATAÍ

Aos quatorze dias de setembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e sete minutos, por meio da
plataforma Google Meet  (meet.google.com/yoh-jhku-gig), realizou-se a centésima vigésima primeira reunião
(ordinária) do Conselho Departamental de Áreas Acadêmicas do Instituto Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia de Goiás – Câmpus Jataí (IFG - Câmpus Jataí), sob a presidência do professor Tiago Romeiro de
Jesus (Chefe de Departamento de Áreas Acadêmicas), secretariado pelo servidor Rafael Cortês Ferreira
(Coordenador de Apoio Administrativo) com os seguintes pontos de pauta: 1) Aprovação das atas da 119ª e 120ª
Reuniões do Conselho Departamental; 2) Aprovação das propostas de visitas técnicas para o segundo semestre
de 2022; 3) Apreciação do pedido de cancelamento do projeto de ensino “Curso Introdutório ao Programa
Computacional Matlab”, de autoria do professor Fabio Felipe dos Santos; 4) Apreciação do relatório parcial e
pedido de prorrogação do Projeto de Ensino  “Cine debate educar no cineclube em tempos de crise”, de autoria
dos professores, Manoel Napoleão Alves e Marco Antônio Gomes de Carvalho; 5) Apreciação do relatório parcial
do projeto de ensino “¡Ojo!: Interacciones En Español”, de autoria da professora Rita Rodrigues de Souza; 6)
Apreciação do relatório final do projeto de ensino “Paulo Freire, tributo à Educação”, de autoria da professora
Luciana Bigolin Martini; 7)  Apreciação do projeto de pesquisa “As gírias em séries teens norte-americanas:
discurso feminista e resistência simbólica”, de autoria do professor Thiago Andre Rodrigues Leite; 8) Apreciação do
projeto de pesquisa “Impactos nas identidades docentes e discentes a partir do processo de concepção, criação e
aplicação de tecnologias educacionais”, de autoria da professora Rita Rodrigues de Souza; 9) Manutenção dos
Conselhos de Classe por videoconferência; 10) Informes.  A reunião contou com a presença dos(as)
conselheiros(as) servidores(as): André Luiz Silva Pereira (Coordenador do Curso Superior de Engenharia
Elétrica), Carlos Cézar da Silva (Representante dos Cursos de Pós-Graduação), Carmencita Ferreira Silva
Assis (Representante do Curso de Licenciatura em Física), Dori Rodrigues de Souza (Representante do Curso
Técnico em Eletrotécnica), Eliane Raimann (Representante do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em
Informática), Eulher Chaves Carvalho ( Representante do Curso Técnico em Edificações), Fabrício Ribeiro
Bueno (Representante do Curso Superior de Engenharia Civil), Fabrício Vieira Campos (Coordenador do Curso
Técnico em Manutenção e Suporte em Informática), Felippe Guimaraes Maciel (Coordenador Acadêmico),
Fernando Silva Pereira (Coordenador do Curso Técnico em Eletrotécnica), Francielle Coelho dos Santos
(Coordenadora do Curso Superior de Engenharia Civil), Lucas Carvalho Souza (Representante dos servidores
Técnico-Administrativos do Departamento de Áreas Acadêmicas), Luciana Bigolin Martini (Representante do
Curso Técnico em Secretariado – EJA), Mônica Maria Emerenciano Bueno (Coordenadora do Curso Técnico em
Edificações), Murilo de Assis Silva (Coordenador do Curso Superior de Tecnologia em Análise e
Desenvolvimento de Sistemas), Paulo Henrique de Souza (Coordenador dos Cursos de Pós-Graduação), Sarah
Oliveira Barbosa (Coordenadora do Curso Técnico em Secretariado - EJA), Vander de Souza Lima
(Representante do Curso Técnico Subsequente em Agrimensura), Wagner Pereira Lopes (Representante do
Curso de Licenciatura em Física) e William Lázaro dos Santos (Coordenador do Curso Técnico Subsequente em
Agrimensura). Se ausentaram, os conselheiros Flávio de Assis Vilela (Representante do Curso Superior de
Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas), Marcelo Semensato (Representante do Curso Superior
de Engenharia Elétrica) e Zilma Freitas Silva (Representante da Coordenação de Apoio Pedagógico ao Discente).
Compareceram os(as) conselheiros(as) discentes: Anthony Vitor Silva Lima (Representante do Curso Superior
de Engenharia Elétrica) e Gabriel Henrique Silva Costa  (Representante do Curso Superior de Engenharia Civil)
totalizando um quórum de vinte e quatro conselheiros aptos a votar. O presidente iniciou a reunião
informando que ela seria gravada e passou-se a pauta. 1) Aprovação das atas da 119ª e 120ª reuniões do
Conselho Departamental.  O presidente informou que as atas foram disponibilizadas antecipadamente para os
conselheiros, indagou se havia alguma contribuição e diante da negativa; passou-se à votação. Em regime de
votação, as atas da 119ª e 120ª reuniões do Conselho Departamental foram aprovadas com vinte votos favoráveis.
2) Aprovação das propostas de visitas técnicas para o segundo semestre de 2022. O presidente apresentou
a planilha com as demandas enviadas pelas coordenações de curso e informou que por questões orçamentárias
as visitas foram restringidas a localidades dentro do estado de Goiás. A Coordenação de Edificações solicitou a
inclusão de mais uma visita para o curso, o que foi acatado pelo presidente; passou-se então à votação. Em
regime de votação, a proposta foi aprovada com dezoito votos favoráveis. 3) Apreciação do pedido de
cancelamento do projeto de ensino “Curso Introdutório ao Programa Computacional Matlab”, de autoria
do professor Fabio Felipe dos Santos. O Presidente apresentou a solicitação do docente juntamente com as
justificativas; e passou-se à votação. Em regime de votação, a solicitação foi aprovada com treze votos favoráveis.
4) Apreciação do relatório parcial e pedido de prorrogação do projeto de ensino  “Cine debate educar no



cineclube em tempos de crise”, de autoria dos professores, Manoel Napoleão Alves e Marco Antônio
Gomes de Carvalho. O presidente apresentou aos conselheiros o relatório parcial, juntamente com o pedido de
prorrogação, que foi motivado por afastamentos para tratamento de saúde dos proponentes do projeto; passou-se
então à votação. Em regime de votação, o relatório parcial e o pedido de prorrogação do projeto de ensino, “Cine
debate educar no cineclube em tempos de crise” foi aprovado por quatorze votos favoráveis e um desfavorável. 5)
Apreciação do relatório parcial do Projeto de Ensino “¡Ojo!: Interacciones En Español”, de autoria da
professora Rita Rodrigues de Souza. O presidente apresentou o relatório aos conselheiros informando que o
projeto está em andamento dentro do previsto. 6) Apreciação do do relatório final do projeto de ensino “Paulo
Freire, tributo à Educação”, de autoria da professora Luciana Bigolin Martini. O presidente apresentou o
relatório aos conselheiros e passou-se à votação. Em regime de votação o relatório final do projeto de ensino
 “Paulo Freire, tributo à Educação” foi aprovado por dezessete votos favoráveis. 7) Apreciação do projeto de
pesquisa “As gírias em séries teens norte-americanas: discurso feminista e resistência simbólica”, de
autoria do professor Thiago André Rodrigues Leite.  O Presidente apresentou os pareceres da GPPGE e do
Departamento, ambos favoráveis à execução do projeto; passou-se então a votação. Em regime de votação a
proposta do projeto de pesquisa  “As gírias em séries teens norte-americanas: discurso feminista e resistência
simbólica”, foi aprovada por quatorze votos favoráves, dois desfavoráveis e três abstenções. 8) Apreciação do
projeto de pesquisa “Impactos nas identidades docentes e discentes a partir do processo de concepção,
criação e aplicação de tecnologias educacionais”, de autoria da professora Rita Rodrigues de Souza. O
presidente passou a palavra ao professor Felippe Guimarães Maciel, relator do projeto, que apresentou os
pareceres da GPPGE e do Departamento, ambos favoráveis à proposta do projeto de pesquisa; passou-se então a
votação. Em regime de votação, a proposta de projeto de pesquisa “Impactos nas identidades docentes e
discentes a partir do processo de concepção, criação e aplicação de tecnologias educacionais”, foi aprovada por
vinte três votos favoráveis. 9) Manutenção dos Conselhos de Classe por videoconferência. O presidente
informou que considerando o retorno às atividades presenciais, e a solicitação de alguns docentes para que os
conselhos de classe voltassem a ser realizados de forma presencial, faz-se necessário consultar o conselho sobre
o assunto. O presidente e o Coordenador Acadêmico, professor Felippe Guimarães Maciel explicitou as vantagens
e desvantagens das reuniões por videoconferência, passou a palavra aos conselheiros, que depois de debaterem
o assunto, encaminharam a pauta para votação. Em regime de votação a “Manutenção dos Conselhos de Classe
por videoconferência”, foi aprovada por treze votos favoráveis e seis desfavoráveis. 10) Informes. O presidente
informou aos conselheiros: (i) que houve uma melhoria nas questões disciplinares relativas aos discentes, porém
ainda se faz necessário a atenção do Departamento e das Coordenações de Curso no acompanhamento dos
mesmos; (ii) que o conselho está passando por uma reestruturação devido a substituição de representantes
discentes e de Coordenadores de Curso; (iii) que o Departamento já possui uma versão preliminar do calendário
acadêmico de 2023 e deverá em breve convocar uma reunião do colegiado para apreciação; (iv) que a
manutenção nos equipamentos da academia está sendo finalizada e que a próxima etapa será a assinatura de
termos e estágio com estudantes de educação física, a fim de que possam acompanhar a utilização do espaço
juntamente com os supervisores docentes; (v) que a atualização do sistema acadêmico, após o retorno das
atividades presenciais, indicou um quadro preocupante de evasão o que impacta diretamente no orçamento do
Câmpus; (vi) que o processo seletivo será na modalidade de sorteio para os cursos com entrada no segundo
semestre; (vii) que foram submetidos ao Departamento dois projetos de ensino na área da matemática, que serão
apreciados na próxima reunião do Conselho e que convida os docentes da área para participarem do processo de
avaliação dos mesmos. Sem mais pautas, questões ou informes a tratar, a reunião foi encerrada às quinze horas e
quarenta e sete minutos e eu, Rafael Cortês Ferreira, lavrei essa ata que segue assinada eletronicamente por mim
e pelos membros presentes na reunião.

Jataí, 14 de setembro de 2022.
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